

广西永福县给副处以上干部顶风发放百万春节补贴 县委书记根据《易经》掐算数额

“被发钱”的举报人

1月27日，农历腊月二十七，桂林市永福县某政府部门的公务员华某（化名），发现自己在工商银行设立的工资账户，一笔41000元的工资收入被打入。他当时有点发蒙：这笔钱是什么钱？除了自己还有谁收到？

这位拿了钱的举报人告诉记者：“往年春节前，县里公务员一般都会发放一笔‘过节费’。但今年的情况有点特殊。中央四风整顿和八项规定，矛头直指公务员滥发津贴补助；有的地方公款发盒月饼，都被纪委通报批评，谁还敢‘顶风作案’？我专门问了桂林市下属的全州等几个县，没有一个敢顶风发放过节费的。所以，一时有些丈二和尚摸不着头脑！”

他随后向几位信任的同僚私下打探，得到的回答是，他们

的工资账户上，也都同时收到了一笔数量相同的钱。

“我询问的结果是，这笔钱的发放范围是永福县正副县职公务员。说白了，就是县里凡属正处或副处级级别的官员，都得到了这笔过节费，而县级以下的科级公务员，则分文未获。”该举报人称。

在随后的“调查”中，他还得知了一个细节，所有正副处级公务员，此次过节费皆一视同仁，一律41000元，唯有县长王芳是32000元，据说是因为她去年四五月份才到永福就任，因不满一年，钱数被打折了。

他还听说，原来这笔钱的分配方案，本来不是正副县职“一视同仁”的，而是准备按正处6万、副处3万分发；后来县委黄书记“拍板”定了这个数字。

26位正副县领导分百万津贴

几经周折，记者拿到了一份此次“被发放”过节费的永福县领导名单；经初步统计，共计26人。他们分别是：

正处级5人：县委书记黄永跃、县长王芳、县人大主任于顺弟、县政协主席刘永祥、桂林市苏桥管委副主任雷陈。

副处级21人：县委副书记唐标明、县政法委书记毛永安、县纪委书记经翠艳、县委办主任秦际广、县武装部长苏强、县统战部长秦传志。

副县长罗代璋、孙玉杰、赵春华、李庆节、赵家维、廖万刚、童远松（兼公安局长）。

人大副主任卢秀明、周昌盛、朱政光。

县政协副主席袁书剑、曹文斌、覃显江、王承林、黄泽治。

按41000元乘以25人计算，再加上县长王芳的32000元，永福县县委县政府发放的这笔春节补贴，总数逾百万元。

按《易经》推算奖金数额

在调查中，记者一直为一个问题所困惑，就是这笔过节补贴的数额是怎样计算的？因为它既非整数，又不能按月份整除；而按县长王芳去年春末夏初的就任时间，她所拿的32000元，又和她就任的时长不相吻合。

“数字是我们县委书记按《易经》推算出来的！”一位参与过节费发放“内部会议”的永福县委常委这样透露。

据该县委常委回忆，在该笔费用发放的前3天左右，即1月23日，他接到了县委书记黄永跃的指示，通知他们几个当时“在家”的常委，去他那里开会“碰”一下。

“到了之后，他就告诉我们，准备给大家发放一笔‘过节费’，具体数额是多少多少！当时有人嘀咕说‘这会儿还能发吗？’书记笑了一下，算是回复。”这位县委常委透露说，说是开会研究，其实只是通告一下罢了。因为平时书记惯于“一言堂”，大家已经习惯了。“至于这笔钱是否该发、该发多少，没有人敢当面反对提出质疑！”该县委常委这样表述。

谈到41000元和32000元两组数字的来由，举报人称，“是黄书记根据《易经》掐算出来的”。黄书记笃信《易经》周围人全都知晓，他平时办事和出行都要先查阅黄历。“这两个数字是他自己算出来的，和任何一个县委常委讨论！”

为了证实自己的说法，该举报人当着记者的面，拨通了曾和黄永跃书记共事多年的一位领导的电话，对方在电话中证实，“黄书记确实研究《易经》很久了！”

记者随后致电中国《易经》研究会一位专家，询问能否从41000和32000这两组数字，解读出与《易经》文化相联系的元素。该《易经》研究专家称，如果这两个数字确与《易经》有关，它们得出的可能性有两种：一是它们是由当事人，运用15种卦方式中的一种占卜出来的；另一种可能性，就是与《易经》对数字“九”的解读有关。

在《易经》文化中，有阴阳二极之说；而阳数中最大的数字就是“九”；而四万一和三万二之间，相差的数字恰好为“九”。

县财政支出“两级跳”

记者调查得知，在桂林市下辖的几个县区中，永福县虽然未列入贫困县，但经济发展状况平平。那么这么一笔百万巨款，又是源于何处？

知情者告诉记者，从县财政拨款，到最后打入个人工资账户，这笔“顶风”发放的违规补贴，经过了如下“两级跳”过程：

第一步，是由县财政打入几家“单位账户”。据举报人透露，此次发放百万春节补贴，永福县动用的是“国库股”的钱；而据说由于国库股的钱，一般没有人会去查，因此，没有人举报，上面就不会知道。

记者经向财政部有关专家咨询，得知所谓“国库股”，指的是国库资金。现在财政资金都要通过国库部门拨付，在省级财政，通过国库处；在市级财政，通过国库科；在县级财政，

通过国库股。

在内部知情人员给记者提供的一份转账清单上，记者见到1月26日，有5笔款项与永福县财政相关。举报人向记者指示，其中一笔数额为一百多万的转账标注为“财政零余额账户垫款”，即是该笔资金由国库股流向个人账户的第一步，只不过此时接收的“下家”还不是县委县政府领导个人，而是一个标注为“单位往来、单位3家”的模糊称谓。

记者调查得知，所谓“零余额账户”是指财政部门为本部门和预算单位，在商业银行开设的账户，用于财政直接支付和财政授权支付及清算。

第二步，再由所谓“单位往来、单位3家”，于次日、即1月27日，逐一分发转到享有特定职务的正副县职本人的工资账户上。据悉，此次转账，为工商银行操作。

领导们分头去纪委退钱

在永福县采访，大街小巷弥漫着配合中央整风建设的舆论氛围。永福县委、县政府、县人大、县政协四套班子办公大院前，“把维护群众根本利益作为检验干部作风的试金石”的横幅随风飘扬，大院主楼更是悬有“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线”的红绸带。而在永福县财政局，“坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风”的标语更是横陈门前。

桂林市纪委副书记、监察局局长杨卫东向记者证实，桂林市纪委已经介入并着手调查此事。他们当天便派出调查组深入永福，针对网帖所反映的情况展开调查。

内部知情人士告诉记者，就在网帖发布的当天下午，永福县委书记黄永跃紧急召开了相关县领导班子“应对”会议，会议做出的统一口径就是：大家分头去纪委退钱。

该知情人告诉记者，县人大主任于顺弟，当时就对书记黄永跃说道：“你看你这个事搞的！当时发钱我们有异议你不听，现在出事了又让大家去退……”

据有关人士向记者透露，所有牵涉此次“永福百万春节补贴风波”的永福县官员，都无一例外去纪委退了钱。

2013年8月2日监察部官网发布信息，自8月1日起，由监察部、人社部、财政部、审计署共同颁布的《违规发放津贴补贴行为处分规定》（下称《规定》）开始实施。凡是“违规发放津贴补贴情节严重的，将给予降级或者撤职处分”。

国家行政学院教授竹立家称，国家从设置公务员制度以来，很早就强调禁止违规发放津贴补贴，国务院有关部门也有类似规定，但都没有得到很好执行和落实，违规发放津贴补贴行为并未得到较好治理。综合新华社、《北京青年报》

5月4日，网友“广西草民”在国内某知名论坛发帖称，今年春节，广西桂林市永福县县委书记黄永跃拍板决定，给全县副处级以上领导干部发放了100多万元补贴。该网友称，其为永福县一公务员，因对当地顶风发放补贴一事不满，遂在网络上将该事公开。

此事随即成为网络热点，并引发了新华网等多家媒体关注。永福县委宣传部有关负责人接受记者采访时说，“网帖所反映的情况，确实有这么回事，大部分内容和事实相符。”目前，上级纪委部门针对这个事情已经介入调查。“这个事情在操作上是否违规、违纪，以上级纪委调查结果为准。如果调查结果说明存在违规、违纪，我们会根据要求认真加以整改。”

针对“永福百万春节补贴”的来龙去脉，记者进行了全方位调查。一位参与过节费发放“内部会议”的永福县委常委透露，发钱数额是县委书记按《易经》推算出来的。



县委书记黄永跃根据《易经》掐算出补贴数额。



县财政局通过“零余额账户垫款”给第三方账户转账。